
 

 

Ata nº. 3202 (Três mil duzentas e duas) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná. 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente. O Senhor Presidente 

convidou Vereador José Carlos Ranzani para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3201 

datada de 15/04/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em 

discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por 

unanimidade de votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 

35/2024 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Institui o Conselho Municipal de 

Saneamento Básico e Ambiental – CMSBA do Município de Jandaia do Sul, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 36/2024 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Cria o Fundo Municipal 

de Saneamento Básico e Ambiental – CMSBA do Município de Jandaia do Sul, e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 18/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO 

DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de realizar a construção de 

uma calçada com acessibilidade (rampa) em frente à Igreja Presbiteriana Independente, localizada na Rua 

Luiz Vignoli nº 393, em nossa cidade. Senhor Prefeito, uma rampa acessível irá permitir sua utilização 

plena por qualquer indivíduo, seja ele portador de necessidades especiais ou não, com todas as adaptações 

necessárias para a realização desse uso, inclusive e, especialmente, quanto à sinalização tátil e visual.  

Necessita-se de uma calçada acessível naquele local para permitir que pessoas possam se deslocar com 

segurança e autonomia, sem depender de terceiros, além disso, uma calçada acessível também beneficiará 

idosos, gestantes, crianças e qualquer pessoa que tenha dificuldade de locomoção. Requerimento nº 

19/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que 

realize a manutenção da iluminação pública, em especial à Rua Ciro Albino de Souza próximo ao nº 213. 

Senhor Prefeito, nesse local existe um poste, porém sem nenhum acessório instalado, seja uma luminária 

ou mesmo o braço onde a iluminação deve ser colocada. Os moradores frequentemente requerem essa 

intervenção do poder público, visto que a ausência de claridade faz um ambiente inseguro e impróprio. 

Requerimento nº 20/2024 apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito 

Municipal que determine ao setor competente a limpeza e a remoção dos entulhos que estão obstruindo o 

trânsito na Rua Ciro Albino de Souza, próximo ao nº 171. Senhor Prefeito, esses escombros ou restos de 

construção estão espalhados junto à via obstruindo a passagem de pedestres pela calçada e pior ainda, 

acumulando água parada que no atual cenário se trata um grande risco para a saúde da população. Solicito, 

portanto, uma célere intervenção visando solucionar esse problema. Requerimento nº 21/2024 apresentado 

pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal e ao Diretor do Departamento 

de Fomento à Agropecuária e Meio Ambiente do município que informem da viabilidade de corte total de 

uma árvore que está localizada na Rua Clementino Schiavon Puppi, defronte ao nº 1780. Prezados 

senhores, essa árvore já está bem deteriorada e traz um sério risco de desabar a qualquer momento trazendo 

maior prejuízo material e oferecendo risco às pessoas que ocasionalmente se deslocam por esse local. 

Portanto, e extração da mesma e o plantio de uma nova muda trará segurança a todos os envolvidos. 

Requerimento nº 26/2024 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando 

ao Prefeito Municipal a construção de uma boca de lobo no cruzamento da Rua Tocantins com a Rua Santa 

Catarina, visando drenar as águas pluviais que têm causado prejuízos e transtornos aos moradores dessa 

região. A falta de um sistema eficiente de drenagem nesta área tem resultado em alagamentos frequentes, 

prejudicando o tráfego de veículos e pedestres, além de ocasionar danos às propriedades locais. Portanto, 

torna-se urgente a execução dessa obra para melhorar a qualidade de vida da população local e garantir a 

segurança nas vias. Diante do exposto, solicito a adoção das providências necessárias para a realização da 

obra em questão o mais breve possível. Sem mais para o momento, agradeço pela atenção dispensada e 

conto com o apoio dos nobres colegas para a aprovação desta solicitação. Requerimento nº 27/2024 

apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a 

roçagem do fundo de vale localizado na região do Mutirão 1, no município de Jandaia do Sul. Justificativa: 

A região do Mutirão 1 tem sofrido com o crescimento excessivo de vegetação no fundo de vale, o que pode 

acarretar diversos problemas para os moradores locais. O acúmulo de mato alto e vegetação densa facilita 

o surgimento de pragas e animais peçonhentos, colocando em risco a saúde e segurança dos cidadãos. 

Além disso, a falta de manutenção do local pode contribuir para a proliferação de doenças, como a dengue, 

devido ao acúmulo de água parada em áreas de difícil acesso. A presença de vegetação descontrolada 
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também pode afetar a limpeza e a estética do bairro, prejudicando a qualidade de vida da população. 

Portanto, a roçagem do fundo de vale se faz necessária para garantir a segurança e o bem-estar dos 

moradores do Mutirão 1, além de contribuir para a manutenção da ordem e da beleza do local. Diante do 

exposto, solicito a adoção das providências necessárias para a realização da roçagem do fundo de vale o 

mais breve possível. Sem mais para o momento, agradeço pela atenção dispensada e conto com o apoio 

dos nobres colegas para a aprovação desta solicitação. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício Processo nº 1382 e 1658/2024 da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul. ORDEM 

DO DIA: O Senhor Presidente colocou em segunda discussão e votação o Processo nº 43/2024 que foi 

aprovado por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o regime de 

urgência solicitado pelo Senhor Prefeito nos Processos nº 45 e 46/2024 que foi aprovado por unanimidade 

de votos, logo em seguida colocou os mesmos em primeira discussão e votação que foram aprovados por 

unanimidade de votos. Vereador Mazinho Koteski pediu a palavra e solicitou que requerimento verbal em 

nome der todos Vereadores requerendo ao Prefeito Municipal a reposição e reparo de asfalto nos buracos 

que se formaram nas três saídas/entradas do Parque Industrial Domingos Massa, para a Rodovia BR 376. 

Senhor Prefeito, a ausência de ações de tapa-buraco após chuvas intensas pode levar a sérios problemas de 

segurança viária, as reclamações são diárias, motoristas são forçados a desviar do buraco, que resultam em 

pneus cortados, amortecedores estourados, rodas quebradas, sem mencionar o aumento das chances de que 

ocorram acidentes trágicos, por isso solicitamos urgência em nosso pedido. O Senhor Presidente colocou 

em votação os seguintes requerimentos: (01) Verbal de Todos os Vereadores; (02) Bruno Fernando 

Cavassani; (04) Sérgio Dias de Lima. Todos requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade 

de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Claudio comentou sobre a Jandaiense produtora de 

queijos Elzilene Dornelo de Oliveira Alegre participou do 3º mundial de queijos do Brasil trazendo bons 

resultados para Jandaia do Sul e parabenizou a mesma. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores 

para Sessão Ordinária no dia 29/04/2024 às 19h30 horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro - 

Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

     

Primeiro-Secretário_________________                       Presidente_____________________ 


